



昨日,随着锣鼓敲响,两条祥龙和29个小龙娃推开龙潭公园的大红门,引八方游客逛龙年的龙潭庙会。本报记者 王嘉宁 摄

# 雍和宫 过门先安检

## 预估7万市民逛雍和宫

本报讯 (记者刘洋 通讯员李振斌)大年初一、初五和正月十五,在雍和宫佛事进香活动将首次实行“过门”安检。进香礼佛的游客全部要经过安检通道接受安检。

根据历年进香活动人流情况,东城警方预估今日(正月初一)将会有近7万市民到雍和宫上香。警方将首次在雍和宫启动安检门、X光机进行检查。游客严禁携带管制刀具、

危险可燃物进入。

东城警方将提前对雍和宫大街东西两侧的十余条胡同和国子监街的进出口实行暂时性封闭。今早(正月初一)6点开始,雍和宫大街实行单向通行,进香市民统一由雍和宫大街南口进入,北口离开。当游客数量接近规定的客流上限时,东城警方将采取分段、分批,随安检、随放人等措施确保进香游客的安全。



昨日,东城警方在雍和宫门前首次设立6个安检门和2台X光机。 通讯员 武军 摄

# 龙潭、地坛庙会同时开幕

## 传统技艺开场助兴,地坛仿清祭地表演上午10时上演

本报讯 (记者魏铭言) 昨晨9时,第二十九届龙潭春节文化庙会和第二十七届地坛春节文化庙会同时开幕。

在龙潭公园主会场,今年的庙会更突出老北京“年味儿”。竹条扎出的纸风车、纯山楂的大冰糖葫芦、五彩缤纷的面人儿,饮食街上,东来顺、都一处、力力餐厅等北京“老字号”摊位……仿佛回到“爷爷小时候”的老北京庙会。

龙潭公园西北门广场上,抬头看看大屏幕,地坛庙会分会场的盛况实时播报。河北龙狮舞、满族秧歌、朝鲜族象帽舞、辽宁盖州高跷、河南盘鼓、河北井陘拉花、浙江嘉兴龙伞龙旗等传统节目交相开场助兴,为明媚的阳光加了把力。

仿清祭地表演是地坛庙会独有的保留节目,从年廿九到初七,每天上午10时,

都会在方泽坛准时上演,为游客再现清代皇帝祭地,祈求地神保佑、国泰民安、风调雨顺、五谷丰登的景象。

地坛庙会还专设民俗文化文化广场,市民游客可近距离观赏到列入非物质文化遗产名录的民间老手艺。江苏官梳名篦、天津泥人张、津门贡掸、北京面人、山东木板年画、陕西泥塑……还有北京泥塑、吹糖人、草编、毛猴等传统、经典的民间技艺。

作为京城两大传统庙会,地坛庙会和龙潭庙会于2012年1月22日(农历腊月二十九)至1月29日(农历正月初七)同时举办,历时8天。

据介绍,龙年春节,地坛庙会有7档民间花会表演,龙潭庙会有10档民间花会表演。各种美食、工艺美术等老北京的非物质文化遗产,也将继续在两大庙会展示。

### 现场发现

## 卫生把关严 “臭豆腐”消失

### 龙潭庙会今年主做老北京小吃,增设水龙头,便于食材和餐具清洗

昨天上午,龙潭庙会开市,往年满街飘味儿的黑色的炸臭豆腐今年却不见踪迹。不少小吃摊上的招牌换成了“炸豆腐”或“长沙豆腐干”。

一摊主介绍说,“今年对卫生把关严,臭豆腐说是食品安全不合格,都不让进来了,所以今年主做老北京的小吃,杏仁茶和炸灌肠,生意也还行!”在龙潭公园的东北、西南、东南侧,均有整条的小吃街。不过往年隔三差五就烟熏弥漫的烤肉串摊位明显少了,取而代之的是东来顺的涮羊肉、力力餐厅的担担面、

都一处的烧卖等北京“老字号”的招牌小吃。

同时,今年的龙潭庙会摊点分布比以往“宽敞”,全部占用街道的一侧,另一侧留出人空间行空间和绿地。每个小吃摊点在路对侧都设有垃圾桶,附近还增设了水龙头,随时提供“活水”,便于食材和餐具清洗,让庙会小吃更卫生。

每个摊点前,都写有庙会消费服务热线67144310、67185980。遍布公园的庙会服务亭可对包括食品安全在内的所有消费投诉实行“先行赔付”。 (魏铭言)

【亮点】1

## 官方微博实时播报游园动态

为增强与市民和游客互动,两大庙会已在新浪网开通实名官方微博,庙会期间将实时播报游园动态及照片,方便游人及时了解庙会活动、安全、服务等信息,提前安排游园计划。两大庙会的粉丝还可与庙会主办方互动留言。

【亮点】2

## 两大庙会可刷“一卡通”入园

两大庙会均设立公交一卡通入园通道,游客刷公交卡即可快速入园,避免高峰时段游客在门口扎堆排队买票、检票,同时减少纸质票消耗及乱丢弃现象。此外龙潭庙会仍将在地铁5号线天坛东门站东南出口和公园西北门之间开通免费庙会班车。

【亮点】3

## “蓝马甲”提供游园咨询

两大庙会均设“蓝马甲”志愿者,为游客提供游园、购物等咨询服务。红十字血液中心采血车进驻龙潭公园西北门,游客可在逛庙会同时爱心献血。此外,龙潭庙会将捐出部分收入,为贫困地区学生重建5座“龙潭庙会爱心图书室”。

【亮点】4

## “摸福龙”游戏与游客互动

龙潭公园中心岛文化长廊设立“龙年话龙”展览,神话、传说、民间习俗,图文并茂;龙潭湖临时邮政局发行龙年首日封。龙潭庙会邀请游客在西北门内参与“摸福龙”互动游戏,游客蒙上眼睛去摸用龙组成的福字,为新年纳福气。 (魏铭言)

### 交通管制

## 雍和宫大街机动车禁行

### 4条公交临时取消雍和宫站点

本报讯 (记者郭超) 其中,雍和宫大街今市交管局介绍,雍和宫、八大处、潭柘寺等景点在庙会游园高峰日将采取临时管制措施。

天早6点开始到下午3点双向禁止机动车行驶,周边4条公交线取消雍和宫站点。

### 雍和宫上香

1月23日(正月初一)6时至15时,雍和宫大街由雍和宫桥下路口(不含)至北新桥路口(不含)双向禁止机动车通行。13路、684路、117路、116路公共汽车届时临时改线,并取消雍和宫周边部分站点。

### 厂甸大观园

1月23日(正月初一)起至1月27日(正月初五)止,每天8时30分至17时30分,黑窑厂街南口禁止机动车由西向北和由北向东方向左转弯;大观园路口禁止机动车由西向北方向左转弯(公交车除外)。

## 公园将算入园人数

### 超过满园人数将开设单向通行线路

本报讯 (记者饶沛) 从今天起,北京市属公园2012龙年春节游园安保方案正式启动,市属11家公园49个门区将开启智能人数统计系统,千只电子眼监测园内游客量,当游客数量在同一时间超过满园人数时,将在园内开设19条单向通行线路。

同时,第八届天坛文化周、颐和园第21届苏州街官市、北海第九届迎春祈福文化节、北京植物园第六届腊梅迎春会等市属公园龙年新春游园会20项文化活动全部拉开帷幕。

据了解,每年初三后,公园下午的游客量远高于上午,建议市民错峰出行。